

# 人力资源社会保障部：就业局势总体稳定的基本面没有改变

据新华社北京2月11日电 人力资源社会保障部就业促进司司长张莹11日表示，随着新冠肺炎疫情的缓解和最终的战胜，企业将加快复工复产，前期积累的消费和投资将继续释放，劳动力市场需求也会同步扩张，中国经济长期向好的基本面没有改变，就业局势总体稳定的基本面也没有改变。

张莹在国务院应对新型冠

状病毒感染肺炎疫情联防联控

机制于11日举行新闻发布会。新冠肺炎疫情发生之后，劳动力市场出现了一些变化，企业开复工时间推迟，劳动力返岗时间有所错后，湖北等疫情严重的地区、旅游餐饮等服务业和一些中小微企业也反映稳岗压力加大。与此同时，与疫情相关的行业企业缺工明显，部分招聘求职活动暂时性

推迟。

为了更好地做好疫情防控期间的就业工作，近期人力资源社会保障部会同有关部门提出了一系列举措。张莹介绍，支持中小微企业稳定就业。扩大中小微企业稳岗返还政策的受益面，30人以下的参保企业裁员率不超过参保职工总数20%的，可以申请失业保险稳岗返还政策。企业在目前的停工期间、疫

情的恢复期间，组织职工参加各类线上线下培训的，可以纳入现有的补贴类培训范围。对已发放个人创业担保贷款，借款人患新冠肺炎的，可以申请最长不超过一年的展期还款并继续给予贴息。

她说，将充分挖掘现有的就业机会。全力确保医疗用品等疫情防控涉及的重点企业用工，用足用好现有的就业岗位。对

重点企业指定专人对接，优先发布用工信息，通过本地挖潜、余缺调剂等方式满足企业阶段性用工需求。对于当地难以满足需要的，协助企业跨区域定向招聘，对一些成规模的，制定运送方案，有条件的组织集中运送。同时，对春节期间生产配送防疫急需物资的企业、对提供职业介绍的人力资源服务机构，按规定给予补贴和补助。

## 省检察院：保障疫情防控和复工复产

本报讯 通讯员范跃红报道 从2月10日开始，我省各地将因地制宜、分类有序推进企业复工复产。我省疫情防控工作已进入新的阶段，结合检察工作实际，省检察院向全省检察机关发出《关于坚持“两手抓”“两手硬”依法保障疫情防控和复工复产的通知》（以下简称《通知》），既明确要求对各类妨害疫情防控的犯罪行为依法严惩，又要求为复工复产企业提供有针对性的司法保障。

《通知》要求突出重点、强化监督，促进提升疫情防控法治化水平。认真贯彻“两高两部”《关于依法惩治妨害新型冠状病毒感染肺炎疫情防控违法犯罪的意见》等要求，依法严惩各类妨害疫情防控的犯罪行为；严格把握医护人员涉疫案件，谨慎入罪，医护人员涉疫案件要呈报省检察院审核把关；对患病传播案、妨害公务类案件，要严格区分罪与非罪，以危险方法危害公共安全与其他犯罪，在总体从严同时，切实体现罪责刑相当，结合具体情况准确定罪；加大对涉野生动物犯罪活动的刑事打击力度，积极稳妥开展野生动物保护领域公益诉讼；认真抓好浙江省公检法三部门联合下发的《关于涉新型冠状病毒感染肺炎刑事案件办理工作的若干规定》落实，健全信息实时通报、案件内部报备、提前介

入、案件会商、宣传协同、典型案件发布、单轨制协同办案等七项机制，提升办案质效，形成打击合力。

《通知》要求全省检察机关强化工作联动，努力为复工复产企业提供有针对性的司法保障。增强工作主动性，加强与各地疫情防控领导小组的联系，及时了解复工复产企业情况，加强与工商联、行业协会等部门联系，完善疫情期间检企联系方式，结合代表委员联络工作，听取代表委员对强化疫情防控司法保障的建议，及时了解企业特别是中小微企业的司法需求，结合浙江省“小微企业渡过难关17条政策”，努力为复工复产企业提供有针对性的司法保障。对于生产防护服、口罩等重点防控物资的企业出现与防疫无关的犯罪时，符合从宽条件的，要以有利生产、有利疫情防控为原则，一律从宽。

《通知》提出加强矛盾化解工作，依法平等保护各方当事人合法权益。随着“三返”高峰期到来，各级检察机关要高度关注因疫情防控可能引发的社会群体矛盾、行政争议、劳动纠纷等，拓展信息渠道，加强工作研判，对因疫情原因可能导致的涉法涉诉信访，各地12309服务中心要及时受理，并加强与公安、法院、司法行政等相关部门的沟通，做到依法妥善处理，努力化解社会矛盾。

## 党员先锋岗 战疫在行动



在疫情防控工作中，台州市公安局交通警察局专门在疫情防控检测点设立6个临时党支部和6个党员先锋岗，引领和激励参战人员，全身心地投入疫情防控和维护安全稳定工作中。

通讯员何文斌

罗华鹏 摄

## 送菜上门 温暖老人



近日，建德市新安江街道罗桐社区党员志愿服务小分队的志愿者们众筹集资，到市场购买鲜蛋、蔬菜、口罩等生活品，上门送给出行不便、生活困难的独居老人，让他们在疫情防控期间尽量少出门。

自疫情发生以来，新安江街道80余名党员及志愿者下沉到一线，已为辖区50余位独居老人提供送菜上门、应急配药等暖心服务，及时为他们解决生活中的小事。

通讯员宁文武 摄

## 防疫情 促经济 电力先行护航金华企业复工复产

“没想到，在疫情期间，你们还能这么快上门，一天内就帮我们完成变频器增容，不停电保障我们的生产，太感谢了！”金华市科达防护用品公司负责人对罗店供电所的上门服务连连表示感谢。

据悉，随着金华市疫情进入相对平稳阶段，企业有序复工复产的有效防护成为当前一项重要工作。为了保障复工复产企业和返岗返工人员的防疫工作，金华供电公司市在市政府指挥下，启动了防疫措施合格企业的分批分时复电工作。

数据共享，分批分时保障企业有序复工

“我们厂刚向区里疫情防控工作指挥部递交复工申请，你们电力部门的电话就来啦，服务太迅速啦。”2月10日，塘雅镇佳振科技公司的负责人盛桢接到了来自供电部门的暖心电话。一个电话的时间里，盛桢在电力职工的指导下通过“网上国网”APP，完成了复电申请并约定了上门检查时间。“电力这边的手续就这么轻松搞定了，对开工我们已经迫不及待了！”

为了保障区域内企业的有序复工，金华供电公司早在一周前就主动对接当地政府，开通复工报备及异动企业数据共享，确保辖区内各

企业分批分时有序复工。通过政企合作，公司第一时间获取复工批复企业名单，并立即对接企业客户，了解用电需求，为客户开展暂停恢复、增容、用电检查等用电服务。与此同时，公司采集系统负荷及电量数据，研判分析复工企业用电情况，一旦出现异常，确认情况后，网格化作战小组就近出动，为复工复产企业提供全天候供电服务。

智能配网，为复工企业第一时间送电

2月9日21时46分，金华市美鑫防护用品厂2号变突然停电。该厂是本次疫情中经金华市政府审批

的企业，其医用口罩日生产量达2000只。

金华供电公司多湖供电所值班人员，收到后台实时发送的故障信息后，立刻告知抢修班，第一时间上门开展抢修工作。

13分钟到达现场，45分钟抢修复电……供电部门的及时上门抢修，消除了厂家的忧虑，保障了疫情期间医用口罩的正常生产。

而这一速度要归功于智能配网后台，它能准确监测到异常数据和停电信息，为复工复产企业第一时间送电。

据了解，截至2月9日，金华供

电公司累计安排人员2153人，出动3647人次，1051车次，对41家市区医院，105家社区医院（乡镇卫生院），22家提早复工的医药研制、医用设备生产企业开展保电巡查，并累计对10个交通枢纽和53个疫情防控点，开展保供电服务。

下一步，对节后复工的企业，金华供电公司智能配网后台将采取“复工一家，确保一家”的“一对一”数据监测措施，落实安排14辆发电车、993名值班人员、2285名抢修人员开展保供电工作，确保企业用电不中断，齐心协力为抗疫出一份力！

陈佳怡 包俊超 李阳 杨学君

## 抗疫战打响，衢医“战士”众志成城

“疫情防控需要我们，身为党员，责无旁贷，我愿意加入新冠肺炎防控志愿者队伍！”

在继防控一线成立第一梯队、第二梯队医护小分队的基础上，1月26日，衢州市人民医院党委向全院党员干部职工发出倡议，组建新冠肺炎防控应急后备志愿队。

自疫情防控战打响以来，衢州市人民医院快速响应，1月16日起，迅速成立应急指挥部，完善制定工作方案，调配医疗物资，改造应急病房……院党组织充分发挥引领和战斗堡垒作用，防疫工作周密部署，有序开展。

招募令：692人选择勇毅担当

志愿者招募令一经发出，衢州市人民医院党员干部、一线职工纷纷请战，692人选择了勇毅担当，179名党员冲锋在前，这其中，有30多年党龄的老党员，有刚宣誓的预备党员，也有人党积极分子。

ICU护士长吴霞云第一时间报名，她说：“只要有需要，我随时都能上。”

“作为党员，就应该作好表率。”泌尿外科主任童炎岳这个月即将退休，也第一时间踊跃报名，是志愿者当中年龄最长的。

“我们消化内镜中心12名护士

全部报名，还有一位内镜中心的麻醉医生也主动报名，有的病假在家也积极加入，科室里大家踊跃报名的热情真的让我很感动。”余建香是内镜中心护士长，也是一名预备党员，相比驰援武汉的5位医护人员，她说，自己所做的根本不算什么。

“若有战！召必回！战必胜！”这是医院所有奋战在抗疫战场中医护人员的誓言。

应急指挥：8个“最”动员部署

“疫情防控是一场持久战，我们要全力以赴保障市民生命安全和身体健康。”院党委书记徐天才强调了8个“最”：建立最完善的组织领导指挥体系；开展最广泛的动员；执行最严格的排查；进行最严密的防护与督导；组建最强的诊治医疗团队；做好最全面的后勤及物资保障；开展最有力的舆情引导与宣传；执行最严明的组织纪律。

“作为防控新冠肺炎定点诊疗医院，疫情防控、诊疗救治要以‘细之又细、严之又严、实之又实’为要求，医护人员全力救治患者的同时，也要做好自我防护。”院长叶金林指出。

一次又一次的协调会，部署应急支援、开展防护督查、调配医疗物资、完善诊疗方案、落实防护知

识培训……全院干部职工放弃休假，加班加点，防疫控疫工作有序推进，逐一落实。

临时支部：共产党员冲在第一线

生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任。在这场没有硝烟的战争面前，共产党员冲在第一线……

1月26日，医院应急隔离病房医疗救治动员部署会在浮石分院召开，当日下午，分院应急病房临时党支部成立。

支部书记郑彩霞是应急病房护理负责人。作为第一批进入隔离病房的护理人员，她从1月19日收治第一例疑似观察病例开始，就住在了分院，“身上的责任又重了一分，身为党员，我责无旁贷。”

确诊病例收治当天，EICU主治医师包利峰被选派到应急隔离病房，刚下夜班的他，来不及休息就直接奔赴新的“战场”，和其他两位医生、10名护士分两个梯队，24小时轮守应急病房。他们肩负着院党委的重托，全力救治患者。

全方位统筹，网格化推进。疫情面前，无论是一线医疗，还是后勤保障，守护民众安康，“衢医”党员干部职工不遗余力！

徐莉



2月5日，在杭州市萧山区靖江街道的重要路口，工作人员驻守疫情防控党员先锋岗，检查来往车辆和人员。这些抢建起来的岗亭，作为疫情期间的“健康关卡”发挥着重要作用。检查站外“配合检查，守护安全”“外来车辆、人员登记”的提醒尤为醒目。

“那天接到靖江街道的通知，我们第一时间吹响了‘集结号’。”萧山区供电公司靖江供电服务站的负责人朱海军说道。

作为国家电网浙江电力（萧山）红船共产党员服务队队员的朱海军明白，人员流动日渐增多，必须赶在天黑前为所有站点通电，并安装照明设施及电源插座，从而筑牢人员管控防线。他当即组织了一支9名党员组成的突击队分三组，为各个检查点开展通电作业，让党旗飘扬在一线。

3个小时过去，天色将暗，一个站亮了、两个站亮了、三个站亮了……很快，16个检查站的灯全部点亮了。

夜色渐浓，车辆人员信息记录本写了一页又一页，检查站依旧灯火通明。朱海军再次检查了各检查站供电线路和用电设备，确认一切正常后，便一头扎进冷风，匆匆赶回供电服务站，为明天的保电任务做准备。

应昊昊 李俊

## 涓涓细流汇成河 点点爱心聚成塔

### 省劳模南洋带头捐款抗击疫情

本报讯 通讯员初从龙报道

为抗击疫情，浙江省劳动模范南洋发挥劳模作用，带头捐款1万元，在他的影响和带动下，身边的同事纷纷慷慨解囊，开展接力，几天时间，就捐款51850元。2月5日，中建八局浙江公司向杭州青荷公益基金会捐赠现金5万元，用于杭州市住建系统抗击疫情，及建设项目农民工返工安全防护、教育等相应工作准备。

近段时间，严重的疫情触动着南洋。作为省劳动模范，应该做点什么呢？这个问题一直在他的脑海中盘旋。对了，通过网上捐款献爱心，支援奋战在一线的医护人员和工作人员。想好了就干，他立即拿出手机，向杭州青荷公益基金会捐了1万元。

第二天，杭州青荷公益基金会向中建八局浙江公司发来感谢信，南洋的善举才被公开。在他的影响和带动下，身边的同事纷纷慷慨解囊，开展接力，几天时间，就捐款51850元。2月5日，中建八局浙江公司向杭州青荷公益基金会捐赠现金5万元，用于杭州市住建系统抗击疫情，及建设项目农民工返工安全防护、教育等相应工作准备。2月8日，又向钱江世纪城管委会、派出所等奋战在抗疫一线的单位，捐赠价值4.15万元的口罩、消毒水等防疫物资。

## 干部助力 员工克难

### 龙游县湖镇镇4家企业复工

本报讯 通讯员方露、方钧

良报道 “在这非常时期，我们十分感谢镇里派来的同志，为我们代跑代办、加班加点帮助企业短时间内实现了顺利复工。”2月9日，龙游县金怡热电有限公司相关负责人介绍，新冠肺炎防控阻击战打响以来，金怡热电公司和母公司浙江金龙再生资源科技股份有限公司需尽早复工，为防控疫情前线所急需的医用物资生产企业服务，湖镇镇党员干部主动上门，积极帮助企业解决燃眉之急。

“疫情就是命令，防控就是责任。”湖镇镇作为龙游县的工业重镇，辖区内的浙江恒达新材料股份有限公司、浙江龙游圣蓝纸业有限公司是透析纸、口罩纸等疫情防控医用紧缺原材料的供应企业，应工信部等上级部门要求，急需复工复产。作为其上游的生产配套企业，“金怡热电”和“金龙再生资源”的复工也迫在眉睫。因这两家企业的生产规模较大，复工所需的员工较多。

湖镇镇副镇长袁荣新介绍，为做细疫情防控工作，该镇推行了干部驻企制度。每家复工企业由一名大产业模块干部入驻，负责督促企业健全疫情防控责任体系，落实主体责任，并仔细查找管控漏洞，以查促改、以改堵漏。

目前，湖镇镇已有4家企业全面复工，其中“恒达新材”、“圣蓝纸业”通过满负荷生产，有力保障了下游防疫物品生产企业的原材料供应。

湖镇镇作为龙游县的工业重镇，辖区内的浙江恒达新材料股份有限公司、浙江龙游圣蓝纸业有限公司是透析纸、口罩纸等疫情防控医用紧缺原材料的供应企业，应工信部等上级部门要求，急需复工复产。作为其上游的生产配套企业，“金怡热电”和“金龙再生资源”的复工也迫在眉睫。因这两家企业的生产规模较大，复工所需的员工较多。

## 精准施策，牢筑疫情防控网

疫情就是命令，防控就是责任。面对新冠肺炎疫情，宁波舟山港主通道指挥部紧急部署，启动疫情应急防控举措，第一时间成立指挥部党总支疫情防控工作领导小组，坚持守土有责、守土负责、守土尽责，深入阻击疫情一线，充分发挥连队网格化优势，精准施策，牢筑疫情防控网，得到参建单位和上级主管部门的一致好评。

“逆”流而上，一个支部就是一座堡垒。在疫情防控战中，针对项目部分散、人员多的特点，在疫情防控上，指挥部把所属6个处室、5家项目部、4家监理单位按照4级管理形式，划分成10个连队、22个排、41个班。各连队根据自身情况划分成12个网格管理区。指挥部党员领导、连队化指导员与参建单位党员干部，分别负责各级连队化和网格化管理与服务，确保不漏一班，不落一人，人在网中走，事在网中做，一人有问题，全网都响应。

守住网格每一环节，管好连队每名员工。全体值班党员自春节到岗后，全面进入战时状态。大年初四，听到集结令，主通道指挥部预备党员季乐乐马上从老家返岗，主动承担起后勤保障工作，为各个施工单位送去防疫物资；党员伍建和顾不上年老多病的父母立即到岗，坚持带队做好各项安保工作；党员任旭初连夜从老家跨省返回岗位，全身心投入项目一线疫情防控工作……

作为这场战役的后方支援军，主通道指挥部各级党组织自1月21日起，多方聚力采购防疫物资：63桶消毒水、110公斤酒精、3000个口罩、160瓶84消毒液、5个电子温度计……并不断增补消耗，大家只有一个想法：拧成一条绳，支援第一线，哪里需要我，我就在哪里！

## 常山供电：全力以赴战疫保电

“现在是抗疫关键期，大家都不敢出门，村口又不让外面车辆进来，你们步行了这么多路，让家恢复了通电，真的太感谢你们了。”近日，国网常山县供电公司辉埠供电所，接到刘家村村民的报修电话，立即前往并迅速恢复供电。

自疫情发生以来，常山县供电公司成立了由党政主要负责人担任组长的疫情防控领导小组，对加强疫情防控、做好重要客户供电保障等工作开展了周密部署。

公司春节值班人员必须佩戴口罩且基础体温合格方可进入办公场所，抢修保电人员现场作业一律佩戴口罩，职工食堂、会议室、电梯、营业厅等人员较聚集的地方需每日消毒，切实增强内部防疫能力。

同时，常山供电公司共产党员服务队逆行而上、冲锋在前，各岗位230余名党员干部坚守在防疫保电工作第一线，彰显着基层党组织的战斗堡垒